

# СОСНОВСКИЙ УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

20

февраля 1941 года

№ 23 (989)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
пос. Сосновское, Горькобласти

## Пленум райкома ВКП(б)

Вчера проходил пленум райкома ВКП(б). На пленуме состоялись выборы первого секретаря райкома.

комы ВКП(б) пленум избрал Фролову Зинаиду Дмитриевну, до этого работавшую в обкоме ВКП(б).

Первым секретарем рай-

ВКП(б).

## XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б)

Производственные достижения  
в честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)

### На заводе „Металлист“

17 февраля под председательством тов. А. А. Жданова на утреннем и вечернем заседаниях проходили прения по докладу тов. Г. М. Маленкова «О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта».

Первым в прениях выступил секретарь Ленинградского горкома ВКП(б) тов. А. А. Кузнецов. В минувшем году ленинградская промышленность добила новых серьезных успехов. Освоены 235 наименований новой продукции. Сотни фабрик и заводов досрочно выполнили план 1940 года. Особенно значительны успехи оборонной промышленности. Ленинградская партийная организация, руководимая тов. Ждановым, приложит все силы, чтобы в ближайшее время ликвидировать недостатки в работе предприятий и обеспечить новый мощный подъем всех отраслей промышленности.

Секретарь Харьковского обкома ВКП(б) тов. А. А. Елишев отметил успехи машиностроительной промышленности Харькова, перевыполнившей в 1940 году задание по валовой и товарной продукции. Лучшее в 1939 году работала местная легкая промышленность и промкооперация. Однако, результаты работы предприятий были бы значительно выше, если бы партийные организации — в первую очередь обком и горком — повседневно выкалывали в существо каждого предприятия, конкретнее осуществляли контроль, своевременно предупреждали возможные провалы.

Секретарь Молотовского обкома ВКП(б) тов. Н. И. Гусаров, анализируя результаты работы промышленности молотовской области, показал, что и на тех предприятиях, которые выполняют план, есть не початый край работы для улучшения использования оборудования, средств, материалов, топлива, электроэнергии.

В своем выступлении секретарь Орловского обкома ВКП(б) тов. В. И. Бойцов подчеркнул огромную роль планирования. Необходимо покончить с запозданием планирования, составлять и своевременно доводить план до каждого предприятия, цеха, смены, бригады.

Секретарь Приморского райкома ВКП(б) тов. Н. М. Пегов остановился на слабости работы профсоюзных и комсомольских организаций на предприятиях. Партийные организации должны решительно поднять роль профсоюзных в борьбе за повышение производительности труда, развертывание соревнования, рационализацию производства.

Секретарь Железнодорожного райкома ВКП(б) (Москва) тов.

М. И. Друзяков поделился опытом партийно-политической и организационной работы, проводимой железнодорожным райкомом и партиорганизацией депо Москва—Сортировочная. В результате правильного сочетания партийного и хозяйственного руководства депо вышло в ряды передовых предприятий ленинской железной дороги.

Секретарь Ярославского обкома ВКП(б) тов. Н. С. Патоличев подчеркнул безусловную справедливость критики ярославского обкома в докладе тов. Маленкова. Он остановился на взаимоотношениях ярославского обкома с различными наркоматами. До последнего времени эти взаимоотношения сводились преимущественно к различным вопросам снабжения. Наркоматы и обком должны установить единство действий в области организационно-технического руководства заводами.

Народный комиссар нефтяной промышленности СССР тов. И. К. Седин отметил, что в результате принятых ЦК ВКП(б) мер добыча нефти и газа стала увеличиваться. За полтора месяца этого года наркомат выпустил нефти на 21,6 процента больше, чем за соответствующий период прошлого года. Бакинский район за последние полгода перевыполнил план добычи и переработки нефти и газа. Это объясняется тем, что нефтедобычей в Баку конкретно занимаются ЦК ВКП(б) Азербайджана и горком партии.

О росте социалистической промышленности Узбекистана говорил в своей речи секретарь ЦК ВКП(б) Узбекистана тов. У. Юсупов. В промышленности Узбекистана до революции насчитывалось лишь 18 тыс. рабочих. За годы сталинских пятилеток численность рабочих, занятых в промышленности, возросла по республике до 374 тыс. человек. Из них 215 тысяч — узбеки, казахи и таджики. В Узбекистане созданы новые отрасли промышленности — сельскохозяйственное машиностроение, химическая, нефтяная, хлопчатобумажная, швейная и обувная. Блестящие перспективы открываются в области развития промышленности цветных металлов, алюминия, малибдена, вольфрама.

Секретарь МК и МГК ВКП(б) тов. А. С. Щербанов сообщил, что промышленность Москвы и московской области произвела в 1940 году 22,6 проц. всей промышленной продукции страны. Этим определяется величина ответственности московских большевиков перед страной, народом и Центральным Комитетом нашей партии. Промышленность Москвы и московской области в целом перевыполнила

план 1940 года. Особенно увеличили производство оборонные предприятия, ряд отраслей машиностроения и инструментальной промышленности.

Однако, в оценке работы промышленности нельзя исходить только из валового или даже товарного выпуска продукции. Полностью выполнить государственный план — это значит дать продукцию в срок без лихорадки, штурмовщины, комплектно, в ассортименте, надлежащего качества и по установленной себестоимости.

Надо понять, — заявил тов. Щербанов, — что дело идет о коренном повороте партийных организаций к вопросам руководства промышленностью.

С яркой речью выступил секретарь ЦК ВКП(б) Латвии тов. Я. Э. Калнберзин. Трудящиеся Латвии, — сказал он, — опираясь на братскую помощь народов могущественного социалистического государства, навсегда свергли реакционное плутократическое правительство. Перед трудящимися Латвии открылась новая широкая радостная дорога. Твердо и уверенно смотрят они в свое будущее. Вместе с братьями народами всего Советского Союза укрепляют они хозяйственную и оборонную мощь своей социалистической родины. Латвии надо пройти несколько больших путей, чем другим республикам СССР, догнать ушедшие вперед братские республики. Молодая советская республика унаследовала разрушенную капиталистами промышленность, запущенные предприятия, устаревшее оборудование, потрепанные железнодорожные пути, слабосильный железнодорожный транспорт. Предстоит много сделать, чтобы выполнить план промышленного развития, использовать все резервы и возможности. Работа партийных организаций в области промышленности и транспорта в условиях Латвии является более сложной, чем в других республиках. Тов. Калнберзин заявляет, что большевистская борьба за проведение в жизнь решений XVIII партконференции даст возможность Латвийской ССР встать в ряды передовых промышленных братских республик Советского Союза.

В прениях по докладу тов. Маленкова 17 февраля выступили также секретарь Башкирского обкома ВКП(б) тов. И. С. Аношин, секретарь Ворошиловградского обкома ВКП(б) тов. А. И. Гаевой, секретарь Ивановского обкома ВКП(б) тов. Г. Н. Пальцев, народный комиссар морского флота СССР тов. С. С. Дукельский, секретарь ЦК ВКП(б) Азербайджана тов. М. Д. Багиров и секретарь Днепропетровского обкома ВКП(б) тов. С. Б. Задниченко.

Коллектив завода «Металлист», досрочно закончив производственную программу января и февраля, сейчас энергично борется на наибольший выпуск продукции сверх плана. За три дня дано стране напильника на 35,800 руб. Впереди по-прежнему идет объединенный цех (начальник цеха тов. Рыжиков), выпустивший полуфабриката, начиная с 12 февраля, на 51 тысячу рублей.

Свои успехи коллектив завода обсудил на состоявшемся митинге, посвященном работам XVIII Всесоюзной партийной конференции. На митинге присутствовали рабочие обеих смен. С докладом выступил секретарь партбюро тов. Тусев. Он рассказал собравшимся об огромных успехах, с которыми страна пришла к открытию партийной конференции.

### Взяли новое обязательство

Богдановская артель «Заря» взятое обязательство в честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) выполнила, дав 125 проц. двухмесячного плана. 28 артельщиков закончили квартальную программу, стахановец М. В. Климов выполнил на 106 проц. полугодичную программу, Ф. И. Макаров — на 98 проц.

В артели насчитывается 77 стахановцев. На состоявшемся собрании в честь открытия XVIII партконференции, лучшие из них премированы. Первую премию получил стахановец М. В. Климов.

Артельщики взяли новое обязательство — выполнить квартальную программу к 1 марта.

И. Калинин.

### Соревнование продолжается

Продолжая социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) кузницы Макасовской артели «Пробуждение», показывают образцы стахановской работы. Цех значительно перевыполняет программу. Лучшими стахановцами являются В. И. Гулин, П. И. Пестряков и А. И. Плютин.

За последнее время стал лучше работать коллектив точильного цеха. Впереди здесь идут артельщики П. Аверин, выполняет норму на 230 проц., С. Н. Куварин — на 190, П. А. Кошелев — на 170, С. П. Сергунин — на 150 проц.

Артельщики обоих цехов решили взятых темпов не сдавать и досрочно закончить квартальную программу.

И. А. Сергунин.

### Хорошие результаты

Участвуя в социалистическом соревновании имени XVIII Всесоюзной партконференции, многие агентские сберегательные кассы добились хороших результатов. Венецкая касса квартальный план по привлечению вкладов выполнила на 220 проц. Сейчас здесь сумма вкладов составляет более 50 тысяч рублей.

В число передовых вышла

Яковская касса (контролер тов. Лушина). Взятые обязательства — досрочно выполнить план по вкладам — сдержано: дано 108 проц.

Замечательно работают контролер райсберкасы тов. Шумова и кассир тов. Бугрова. Они задание выполнили на 102 проц. каждая.

С. Тюменева,

зав. райсберкассой.

### Все допризывники сдали нормы

Допризывники Лесуновского сельсовета день XXIII годовщины Красной Армии встречают высокими показателями в деле военной подготовки. Все они сдали нормы по лыжам на значок ГТО. В 10-километровом походе А. В. Швечков, А. Ф. Трифонов и В. Т. Монастырский заняли первые места. Они прош-

ли это расстояние в 52 минуты. Неплохие результаты дали участники пробега И. В. Зимин, В. И. Швечков и другие.

На «хорошо» и «отлично» допризывники сдали нормы на значок ПВХО. Сейчас идет подготовка к сдаче норм на значок ГСО.

М. Елизаров.

## Беспорядки на скотных дворах

В успешном проведении весенне-полевых работ основную роль играет тягловая сила. Следовательно готовить коня надо заранее. Однако в Николаевском колхозе «Новый путь» этого пока что не чувствуется, уход за конем плохой. Распорядки дня на конном дворе не имеется, кормление и поилку лошадей конюха производят кому когда вздумается. Корма конюха расходуют бесхозяйственно, сено лошадям дают прямо под ноги, кормушки заросли льдом и грязью.

На 55 рабочих лошадей, не считая молодняка, имеется всего лишь одно ведро да и оно

худое. Пойка затягивается на продолжительное время, а некоторые лошади часто остаются совершенно непоеными.

Не лучше поставлено дело на молочно-товарной и свиноводческой фермах. В помещениях, где готовят корма, холодно, грязно и постоянно полно дыма. Дисциплина труда среди работников фермы не на должной высоте, круглосуточного дежурства на ферме нет.

Плохо еще то, что для работников фермы не имеется помещения. Правда строительство обещания начато, но когда оно будет закончено — не известно. В Батурин.

## Комбинированный пункт искусственного осеменения

Яковский колхоз «Труженник» строит комбинированный пункт искусственного осеменения конематок и крупного рогатого скота. Лесоматериал для строительства заготовлен и вывезен полностью. Длина помещения 13,5 метров, ширина 10,5 метров. Строительство бу-

дет закончено к 10 марта с. г. Уже к концу подходит работа по возведению стен, после чего будет приступлено к покрытию и внутреннему оборудованию. Всего затраты составят до 30 тыс. руб.

Пункт будет обслуживать все колхозы района. А.

## 65 кг. семян от повторного вытирания клевера

Чтобы расширить посев клевера, колхозники сельхозартели им. Сталина проявляют сейчас большую заботу о семенах. Они

провели повторное вытирание клеверного пыжа. Это мероприятие дало дополнительно 65 кг. семян. И. С. Бризгин.

## Забота об охране общественного имущества

Трудящиеся д. Бочиха большое внимание уделяют охране общественной собственности и своего имущества. Организованной добровольной пожарной дружиной руководит лучший колхозник, хорошо знающий противопожарное дело В. Ф. Пу-

гин. Для дружины приобретен необходимый инвентарь: бочки, топоры, багры. Из учащихся создана группа юных пожарников. В группу вошло 16 человек. Аксенов, секретарь исполкома Бочихинского сельсовета.

## Новосибирская область

Новосибирская область принадлежит к числу наиболее богатых районов социалистической родины. В ней имеются огромные запасы высококачественного угля, железной руды, цветных металлов, золота, большие земельные просторы пашен, лугов и пастбищ. Леса богаты не только древесиной, но и пушным зверем. Богата рыбой р. Обь с многочисленными притоками.

Климат Новосибирской области благоприятствует возделыванию всех сельскохозяйственных культур. Осадков достаточно, большая часть их выпадает в теплое время года. Леса в основной своей массе хвойные, состоящие из пихты, кедр, сосны и ели. Лиственных пород значительно меньше, из них основные береза и осина.

За годы Сталинских пятилеток Новосибирская область выросла в основной промышленный центр Сибири. Гигант металлургической промышленности Кузнецкий завод имени Сталина является одним из первых в мире по своей мощности и оборудованию. Кузбасс по запасам каменного угля стоит на втором месте в мире. Добыча угля после 1913 г. выросла

более чем в 25 раз. Растет промышленность. Быстро растут города. В г. Новосибирске в 1913 г. насчитывалось около 60 тыс. жителей, сейчас в нем почти полмиллиона населения.

Растет и культурный уровень трудящихся области. Если при царизме на всю Сибирь было только одно высшее учебное заведение, то теперь в одной Новосибирской области находится 15 институтов и университетов, более 50 техникумов и специальных школ. Уже в 1935 году по всей области было осуществлено начальное обучение в селах и семилетнее обучение в городах.

Растет и крепнет колхозное сельское хозяйство Новосибирской области. Необъятные поля, с котых колхозники снимают богатые урожаи. Замечательный скот выращивается в колхозных товарных фермах. Есть чем гордиться трудовому колхозному крестьянству Новосибирской области.

Посевные площади только за вторую пятилетку выросли на 53,5 проц., а по сравнению с 1913 годом выросли почти в два с половиной раза и составляют на 1 колхозный двор 49 гектаров. Основное направление полеводства — зерновое, ведущи-

## Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 15, 16 и 17 февраля)

На всех африканских фронтах продолжались наступательные операции Англичан. После жестоких сражений английские войска заняли Кизимаю — третий по величине порт Итальянского Сомали. В Абиссинии Англичане захватили пост Курмук.

Германские и итальянские самолеты атаковали различные объекты противника в Киренаике (северная Африка), а также сбрасывали бомбы на острова Мальту и Крит. Английские военно-воздушные силы бомбардировали итальянский порт Бриндизи и остров Родос.

В Албании наиболее упорные бои происходили на центральном участке фронта. Греческие войска захватили ряд важных позиций. Севернее города клисуры греки продвинулись на девять с лишним километров. По сообщению Агентства Лесосиэттед Прессе, греки взяли в плен 2 тысячи итальянцев.

Авиация обеих сторон проявляла большую активность.

В ночь на 15 февраля германские самолеты подвергли Лондон самой сильной за последний месяц бомбардировке. Объектами последующих налетов германской авиации были аэродромы, военные лагеря и военный завод в юго-восточной Англии.

Английская авиация за последние три дня бомбардировала промышленные предприятия в Германии, порты оккупированной Франции, а также некоторые объекты в Голландии. Кроме того, английские бомбардировщики сбрасывали листовки в районе Катовиц (Восточная Германия) и Кракова (польское генерал-губернаторство). (ТАСС).

ми культурами являются: пшеница, овес и рожь. Наряду с зерновыми культурами большое значение имеет лен, конопля, рыжик, картофель и овощи. С ростом животноводства быстро растут посевные площади кормовых культур. В области насчитывается 149 МТС.

Средняя урожайность зерновых культур выросла до 12,9 цент. с гектара, против 8,2 цент. с га в 1913 году. Передовики сельского хозяйства имеют значительно более высокие урожаи. В 1939 г. в Кузнецком районе 142 Ефремовских звена с площади 8244 гектаров собрали средний урожай зерновых по 16,2 цент. с гектара. А лучшая звеньевая того же района М. И. Кострикина, получившая в 1938 году в первом году работы Ефремовскими методами по 14,6 цент. с га, в 1939 году с участка в 120 гектаров сняла средний урожай по 32,5 цент., а на участке 7 га — по 72,5 цент. с га.

Колхоз «Искра», Ленинско-Кузнецкого района, получил средний урожай зерновых за 1937—39 гг. по 15,4 цент. с га. Колхоз «Память Ленина», Маслянинского района, снял урожай льно-волокна по 8 цент. с гектара, звено тов. Болянова (колхоз «Пламя») получило по 10 цент. льно-волокна с га.

Новосибирская область — ро-

## О БОРЬБЕ С ХУЛИГАНСТВОМ И ПОДДЕРЖАНИЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА В ПОС. СОСНОВСКОМ И СЕЛЕНИЯХ РАЙОНА

Распоряжение исполкома Сосновского райсовета депутатов трудящихся от 15 февраля 1941 г.

В целях соблюдения общественного порядка в поселке и в селениях района, исполком райсовета, на основании узаконений РСФСР за № 17 от 1931 года и положения «Об издании местными исполкомами и Советами обязательных постановлений о наложении за их нарушение взысканий в административном порядке» — решает:

1. Воспрепятствовать следующим действиям, нарушающим общественные порядки:

а) учинение всякого рода шума, брани, изобильное приставание к публике и другие действия явно нарушающие общественную тишину и порядок на улицах, в садах, площадках и прочих местах общественного пользования;

б) появление граждан в состоянии опьянения в местах общественного пользования;

в) распитие спиртных напитков на улицах, площадках, садах и прочих местах общественного пользования, кроме специально отведенных для этого мест;

г) пение, пляски уличного содержания, пение в местах общественного пользования, направленное к нарушению тишины и отдыха трудящихся, а также пение на улицах в ночное время после 24 часов;

д) езду на велосипедах, автомашинах, мотоциклах и лошадях по тротуарам улиц, а также возить в этих местах тележки с грузом, езду на ве-

лосипедах, мотоциклах и автомашинах без установленных для них регистрационных номеров. Также воспрещается езда на тракторах по вымощенным дорогам и тротуарам;

е) выпускать со двора без присмотра крупный и мелкий домашний скот и пастьбу скота в улицах, площадках и прочих местах общественного пользования;

ж) азартную игру, как-то в карты, лото, рулетки, игру в деньги на биллиарде.

ПРИМЕЧАНИЕ: Азартной игрой называется всякая игра, выигрыш которой зависит от случая.

2. Наблюдение за исполнением настоящего распоряжения возлагается на сельсоветы и милицию.

3. Виновные в нарушении настоящего распоряжения подлежат ответственности в административном порядке в виде штрафа до 100 руб. или принуд. работам сроком на 1 месяц.

4. Настоящее распоряжение вступает в законную силу со дня опубликования его в газете «Сосновский ударник» и действительно в течении 2-х лет.

Председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся А. Кананов.

Секретарь исполкома райсовета депутатов трудящихся А. Беляев.

Грубое обращение с клиентами

Испектор бюджета Сосновского райфо Батанова грубо обращается с клиентами, которые приходят к ней для выяснения непонятных вопросов по бюджету. С ее стороны часто слышатся такие ответы: «не придирайтесь», «не приставайте», и т.д.

Недавно к Батановой обратился счетовод Виткуловского сельсовета Бобочков. Но она не дала исчерпывающего ответа на заданный вопрос. А когда Бобочков стал просить, чтобы его вопрос все же был выяснен, то Батанова ему сказала: «не приставайте ко мне», разъяснить так и отказалась.

Финработник.

Ответ. редактор

А. И. ПАЛЬЦЕВ.

«Клуб Металлист»

п. Сосновское

23—24 февраля 23—24

новый художественный фильм

«Любимая девушка»

Начало сеансов: в 6, 8, 10 часов. Касса открыта ежедневно с 5 часов вечера.

Принимаются коллективные заявки.

УШЛА из г. Павлова лошадь в упряжке, бурой масти, на лбу лысыя, правая задняя нога белая. Сообщить Сусловскому колхозу.

ПРАВЛЕНИЕ

исполком Сосновского райсовета и райфо 21 февраля, в 12 часов дня, в помещении райсовета

СОЗЫВАЮТ

совещание главных бухгалтеров всех предприятий, учреждений и организаций района. Явка для всех бухгалтеров обязательна.

Зам. пред. исполкома райсовета СТРОКИН.

Зав. райфо ГОЛДОВИН.